

“新”字当头，重启征程。10月8日，山西汾酒男篮携手山西竹叶青酒女篮，举行CBA/WCBA2024—2025赛季新闻发布会，介绍球队新赛季备战情况。

山西男篮大声宣告，他们要冲击更高目标，以城之名，全力以赴；山西女篮轻轻许下心愿，她们要续写荣耀篇章，以梦为马，不负韶华。

## 男篮冲击更高目标 女篮续写荣耀篇章

# 山西篮球焕新出发



### 新赛季定下新目标

#### 山西男篮：冲击前八名

“这个赛季，我们确定的目标是‘闯进前十，冲击前八’。”山西汾酒职业篮球俱乐部总经理王建武说。

此前3个赛季，山西男篮的赛季目标均为“冲进季后赛”，即跻身联赛前十二名。“作为一支富有血性的竞技队伍，我们要敢于突破自我，挑战自我。”王建武表示，“敢于冲击更高的目标。”

新赛季，山西男篮引进了贾明儒、赵戌宏、焦海龙和刘传兴4名国内球员，以及古德温、迪亚洛、法耶和巴尔文4名外籍球员。8名实力派球员的到来，令山西男篮阵容实力获得提升。

2024—2025赛季CBA联赛将于10月12日开赛。10月13日，山西男篮将坐镇山西体育中心迎战广东队，并揭开本赛季46场常规赛的序幕。

启程之前，山西男篮大声宣告，他们要冲击更高目标，以城之名，全力以赴。

#### 山西女篮：确保前八名

“我们要挺进季后赛，在确保前八名的基础上，向更高的名次发起冲击。”山西烈焰竹叶青酒女篮总经理张健说。

上赛季WCBA联赛，山西女篮在常规赛中取得了26胜10负的战绩，连续12个赛季晋级季后赛。季后赛次轮，山西女篮不敌四川队，位列第七名。四川队最终夺得冠军。

新赛季，WCBA联赛风云再起，不仅参赛队伍从19支增加至21支，而且还新增了AB组分组赛。此外，所有球队都将执行4节7人次的外援政策。

随着国家三人篮球队队员张懿、陈玉婕伤愈归队，宋珂昕、刘文雯两位新秀加入，以及签约凯尔西·米切尔和奥利维亚·尼尔森·奥杜达两位外援，山西女篮在完成新老交替的同时，整体实力有所提升。

新赛季WCBA联赛赛程虽未公布，山西女篮早已许下心愿，她们要继续冲击更高目标，以梦为马，不负韶华。

### 新教练接下新任务

#### 潘江：赢球靠防守

“我是一个注重防守的教练。”山西男篮新任主帅潘江坦言，“无论训练还是比赛，球队都需要时刻保持防守的专业度。”

上赛季常规赛，山西男篮场均得分为110.9分，排名联赛第一。与此同时，山西男篮以场均111.2分的失分纪录，位列失分榜榜首。这组数据寥寥几笔，勾勒出山西男篮多年来在联赛中的“身影”。

潘江必须带领球队作出改变，正如他曾经为山西球迷带来惊喜。

在2019年第二届全国青年运动会上，潘江率领山西男篮青年队勇夺U18组别冠军，这是山西篮球在全国性运动会上第一次斩获冠军。

2024年CBA联赛，潘江与山西汾酒男篮一起迎来新的挑战。这一次，潘江能否解决球队防守不力的“顽疾”，能否实现更高的赛季目标，能否带来更多惊喜，唯有拭目以待。

“我相信防守能为我们带来更多胜利。”潘江说。

#### 莫米尔：打好每张牌

“让我们一起享受比赛吧！”山西女篮主教练莫米尔·塔西奇说。

莫米尔执教经验丰富，曾担任塞尔维亚和俄罗斯国家青年队主教练。此外，莫米尔还曾率队多次斩获俄罗斯女篮超级联赛和杯赛冠军。

虽然今年是第一次执教山西女篮，但是莫米尔对这支荣誉满满的球队并不陌生。上赛季WCBA联赛，莫米尔曾率领大庆队与山西女篮交手，两队在比赛中一度陷入苦战，难分胜负。

上赛季，山西女篮一口气签下刘禹彤、霍俊彤、冯可心等7名大学生球员，她们也被球迷们戏称为“七小天鹅”。经过一个赛季的锻炼，这批年轻球员逐渐成长。

“希望我能帮助球员们，发挥出她们各自特点。”莫米尔说，他会尽力打好手中的每一张“牌”，为山西女篮带来更多胜利。

### 新外援许下新期待

#### 迪亚洛：时刻准备着

“我会时刻作好准备，尽自己的全力帮助球队。”外援迪亚洛说。

在刚刚结束的6场季前赛中，山西男篮取得了5胜1负的成绩。外援迪亚洛表现抢眼，他在攻防两端奉献了许多扣篮、抢断和封盖的“名场面”，引发球迷热议。

“我的那些表现，来源于教练组对我的信任，队友给予我的帮助。”迪亚洛在接受采访时坦言，篮球从来不是一个人的“游戏”。“每一场比赛都源自团队的力量。”他说。

山西男篮阵容，目前“储备”了4名外援，他们被球迷戏称为“四大天王”。新赛季，在4节7人次的外援政策下，“四大天王”发挥如何，将直接决定山西男篮战绩。

“我不会过多讨论自己的发挥。”迪亚洛说，“我要说的是，我会时刻等待球队的召唤，然后全力以赴。”

#### 米切尔：超级得分手

“我们将引进凯尔西·米切尔和奥利维亚·尼尔森·奥杜达两名优秀外援。”山西女篮总经理张健说。

新赛季WCBA联赛，同样执行4节7人次的外援政策，这将大大提升比赛的激烈程度和观赏性。为此，山西女篮“精挑细选”签下了米切尔和奥杜达两位外援。

超级得分手米切尔，效力于WNBA联赛狂热队，她场均可以得到19.2分、2.5个篮板球和1.8次助攻。巴黎奥运会之后，米切尔的状态火热，曾连续7场比赛得分超过20分。

奥杜达曾效力于WNBA联赛劲旅太阳队，太阳队目前正在全力争夺WNBA联赛总决赛参赛资格。奥杜达上赛季在广州女篮效力，场均可以得到20.5分和11.5个篮板球。

两位强力外援尚未向山西女篮报到，她们将于11月携手亮相WCBA联赛。

### 新身份写下新故事

#### 张宁：一起去战斗

“我不会困扰，我可以用很多方式帮助球队。”张宁说。

新赛季执行4节7人次外援政策，意味着国内球员的出场时间，以及在场上的球权都会受到影响。从新秀成长为球队主力，张宁坦言无惧挑战。

“外援是来帮助球队的，所以根本不存在困扰。”张宁说，大家不仅会看到一个突破得分的张宁，还会看到一个在外线“撕咬防守”的张宁，一个在内线拼抢篮板球的张宁。

“三分王”原帅说：“我不关注个人数据，我只希望能帮助球队赢球。”队长葛昭宝则表示：“全队上下就一句话，每球必争，每分必争，一如既往。”

#### 张懿：一起看彩虹

“我们共同经历了风雨，也见证了彩虹。”山西女篮队长张懿说。

新赛季，26岁的张懿成为山西女篮队长。

张懿原为北京大学女篮队长，2022年加盟山西女篮后，迅速成为球队主力后卫。身高1.72米的张懿，兼具得分和组织能力，并且拥有不错的防守脚步。

2023年3月，张懿进入三人篮球国家集训队，并随队多次取得佳绩。2023年6月，张懿在三人篮球世界杯比赛中交叉韧带断裂。2024年3月22日张懿伤愈复出，代表山西女篮出战WCBA季后赛。

并肩作战，为每一场胜利欢呼；直面伤病，为每一次努力鼓劲。张懿、陈玉婕、刘禹彤……姑娘们与山西女篮一路走来，一路风雨，一路彩虹。

“新赛季，你好。”姑娘们说，新赛季，我们一起向前冲。记者 杨尔欣  
(图片由山西汾酒职业篮球俱乐部提供)